

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

A gőzmalom jubiláris közgyűlése.

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom részvénytársaság vasárnap délelőtt tartott rendes évi közgyűlésén ünnepelte meg ötven éves fennállásának évfordulóját.

Az egyszerű, de egyszerűségében is impozáns és lélekemelő ünnepség, amelyvel a közgyűlés a munkában eltöltött eredményűs ötven esztendő évfordulóját ünnepelte, méltó jelképe volt annak a vállalatnak, amely sohasem zajos reklámmal, mindig szerényen, de eredményes működéssel Magyarországon egyik legelőkelőbb és legjelentékenyebb tényezőjévé fejlődött.

Az ünnepi közgyűlésről alábbi tudósításunk számol be:

A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Részvénytársaság tegnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését, amely jubiláris ünnepség is volt, amennyiben a gőzmalom alapításának most van 50 éves évfordulója.

A közgyűlésen Sztányi Ödön nyug. min. tanácsos, a Hazai Bank elnöke elnököl s megjelent azon 27 részvényes, akik összesen 10,874 részvényt képviseltek.

Elnöki megnyitó beszéd.

Sztányi Ödön megnyitván a közgyűlést, meleg szavakban üdvözölte a megjelenteket s miután a határozatképességet konstataálta, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Hollaender Gusztáv intézeti ügyészt, hitelesítésére pedig Bartányi Gyula és Radványi István részvényeseket kérte fel.

Ezen formázások elintézése után kifejtette az elnök, hogy nem térhet át a közgyűlés napirendjének tárgyalására anélkül, hogy a mindnyájunk lelkét betöltő háborúról meg ne emlékezzék, gyűlölködő ellenségek sodorták bele az országot a háborúba, amelynek győzedelmes megvívásáért immár hetedik hónapja az ország egész lakossága a legnagyobb önfeláldozásnak és hősiességnek adja ragyogó tanujelét. Az ország közgazdasága szilárdan állja a háboru viharait.

A Borsod-Miskolci Gőzmalom részvénytársaság most tölti be fennállásának ötvenedik esztendőjét. A nagy háboru viharzása közben érte meg a gőzmalom a félszázados fennállásának évfor-

dulóját, amely, ha békeidőben következne be, bizonyára alkalmat adott volna külső formákban is megnyilvánuló ünnepségének, de ennek most nincsen helye és éppen azért, csak megemlíti.

Ezután a lefolyt év főbb üzleti mozzanatait ismertette. — Majd fájdalmas érzéssel hozta a közgyűlés tudomására, hogy a nagyszámú hadra kelt tisztviselői karból Göbl István miskolci tisztviselő a harctéren meghalt, Mengesius Ede losonczyi és Forgács Andor csányi tisztviselőknél nyoma veszett. Megsebesültek: Fráter József és Csink Aladár debreceni, Rothbart József losonczyi, Kálmán József hatvani, Weisz Géza és Wertheimer Adolf miskolci tisztviselők. Utóbbi orosz fogságba került.

Indítványozza elnök, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítse meg a hadba vonult derék tisztviselők emlékét. A közgyűlés hozzájárult az elnök indítványához.

Majd kegyeletes szavakkal jelenti be elnök, hogy dr. Kállay Zoltán felügyelőbizottsági elnök, elhunyt. Emlékét jegyzőkönyvileg örökítik meg.

Az elnök szavait hosszantartó éljenzés követte.

Az igazgatóság jelentése.

Ezután dr. Hollaender Gusztáv intézeti ügyész az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentést terjesztette elő. Az igazgatósági jelentésből közöljük a következőket:

Társaságunk alapításának a lefolyt üzletévben beállott 50. évfordulója alkalmából örömmel és meglepedéssel állapítjuk meg, hogy az 1864. év január hó 16-án akkor még Borsod-Miskolci Gőzmalom és Kovamalomkő Gvár Társulat név alatt történt alapításból hatalmas vállalat fejlődött ki, amely eredeti helyi érdekeltiségű jelentősége keretéből rég kinőve, ma már az ország malomiparának egyik legjelentékenyebb tényezőjévé vált.

Az eredetileg kitűzött célnak, t. i. a termelő és fogyasztó közönség érdekei ápolásának, még áldozatok árán is következetesen szem előtt tartását soha sem hagyta figyelmen kívül társasá-

gunk, lépésről-lépésre haladva, fejlődött abban az irányban, a mint azt ereje megengedte és tért hódítania sikerült és gondosan ügyelve arra, hogy az érdekkörébe bevont malmok berendezése állandóan a technika legmagasabb színvonalán tartassék, elérte azt, hogy az ország gazdaközönsége szeretettel pártolja és gyártmányai érvől-évre mind nagyobb kelendőségnek örvendnek.

Az eredeti egy 120 bécsi mázsa napi őrlőképességre berendezett kis malommal szemben ma már hét, napi 8606 métermáza őrlőképességgel bíró nagy malom tartozik társaságunkhoz, sőt az érdekközönségünkbe bevont Kaszai műmalom részvénytársaságot is ideszámítva, amelynek a részvénytöbbséget bírjuk, tulajdonképpen nyole.

A részvénytőke 200,000 forint-ról 5,200,000 koronára emelkedett.

De nemcsak a társaság anyagi erejének nagy arányú fejlesztése volt a lefolyt 50 év alatt biztosítható, a részvények hozama is ezzel kapcsolatosan mindjobbban emelkedett, mert az első 30 év alatt a részvénytőke után átlag fizetett 6.74 százalékos osztalékkal szemben a további 20 évben az átlag már 11.92 százalékra emelkedett.

Erős a hitünk és a reményünk, hogy társaságunk fejlődése a múltban bevált nyomdokokon haladva, ezentul még inkább folytatódni fog, amidőn mindjobbban tudatára ébred az a legbiztosabb alapja a fogyasztási cikkeknek mennél nagyobb mennyiségben való termelése és feldolgozása és meg vagyunk győződve, hogy úgy ma eddig, a jövőben is módot fog arra találni társaságunk, hogy az ország közgazdasági érdekeinek az előmozdításával párhuzamosan szerzett jó hírnevét megtartsa és részvényesei részéről hozzáfűzött bizalomnak megfelelően.

Az 1914. üzletévről szóló jelentésünkre nem térhetünk át anélkül, hogy a mindnyájunknak lelkét betöltő háborúról meg ne emlékezzünk, amelybe az ország belesodortatott és amelynek győzelmes megvívásáért immár hetedik hónapja a legnagyobb önfeláldozásnak adta tanujelét.

Kimondhatatlan nagy vér és anyagi áldozatokkal jár ez a háboru, de elkerülhetetlen volt. — Államiságunk létéért, gazdasági jövőnk biztosításáért folyik és

ahogy a honpolgárok minden egyes tagjának, úgy az ország összes vállalatának is hazafias erkölcsi kötelessége, hogy abból részét kivégye és a győzelmet biztosítsa.

Ezért is hazafias kötelességünknek tekintettük a múlt évi november hóban kibocsátott magyar hadi kölcsön jegyzésében 500,000 korona összeggel részt venni.

A lefolyt évi üzletmenetét illetőleg jelenthetjük, hogy a szerfelett gyenge termés által megteretett áldatlan viszonyok között is malmaink szerencsés felvése és mintaszzerű berendezése mellett mégis sikerült nemcsak rendes fogyasztóink szükségletét kielégíteni, hanem a hadsereg ellátásában is nagyobb mértékben részt venni, úgy, hogy a háboru által okozott anyagi visszahatástól vállalatlunk megóva maradt.

Az 1914. évi nyereség felosztása.

A közgyűlés az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés tudomásul vette és az 1914. évi felosztására a következőképpen határozott: 1.265.023 korona 98 fillér tiszta nyereség, 26,000 drb. részvény után 16 és fél százaléknak megfelelő 33 korona osztalékot fizet, ez összesen 858,060 korona, a tisztviselők segélyalapjának dotálására 50,000 korona, a Debreczenben vagy Miskolcon létesítendő malomiskola alapjára 50,000 korona, jótékony célú adományokra 15,000 korona, összesen 1.073,000 koronát fordít és a felmaradó 192,023 korona 98 fillért új számlára viszi át.

Az osztalékot március hó 1-től kezdve fizetik.

A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.

Az alapszabályoknak oly irányu módosítás a után, hogy a közgyűlés Miskolcon vagy Budapesten tartatik, megválasztották a felügyelő-bizottság régi tagjait: dr. Glós Károlyt, Csanak Józsefet, Koós Samut, Lövy Lajost, dr. Rakovszky Endrét, dr. Rosenberg Teofilt., Sesztina Jenőt, dr. Szentpáli Istvánt, Wagner Sándort, Zaleszki Iarét és dr. Csatáry Ágostont.

Kitüntetett munkások.

A közgyűlés napirendjének elintézése után megható házi ünnepély keretében folyt le azon malom-munkások megjutalma-

zása, akik 25 évnél tovább állnak a malom szolgálatában.

Tizennégy munkás jelent meg a közgyűlési teremben.

Szent-Királyi Tivadar alelnök határos beszédet intézett a munkásokhoz, kifejtve, hogy az igazgatóság Schrecker S. Lipót vezérigazgató kezdeményezésére elhatározta, hogy azon munkásokat, akik 25 évnél tovább állnak a malom szolgálatában, illő módon megjutalmazza, elismerésül hosszú időn át teljesített hű szolgálatukért. Ezen munkások a következők: Hilóczy István 44 szolgálati év, Novák József 43, id. Bálint János 40 és Baesa János 40 szolgálati év. Ez a négy munkás személyenként 5 darab nagy aranyat kapott.

Megjutalmaztattak továbbá a következők: Zomkó József (34 szolgálati év), Kovács György (29), Trencsény József (28), Pócsi János (29), Lászlák Gyula (29), Gavallér András (26), Nagy

Bálint (25), ifj. Kiss János (25), Arokszállás Ferencz (25) és Nehéz Károly (27) szolgálati év. Ez a tiz munkás egyenként 15 darab kis aranyat kapott.

A munkások nevében Hilóczy István meghatott szavakban köszönte meg az igazgatóság és Schrecker Lipót vezérigazgató atyai jószágát.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Bankett.

A közgyűlés után a Korona szálloda emeleti kis termében társasbéd volt, amelyen Bónis Bertalan alispán szép beszédben emlékezett meg az ötven éves rennállását jubiláló gőzmalomról. Schrecker S. Lipót vezérigazgató mondott ezután beszédet és a malom első igazgatóját, a jelenlevő Radwány István kir. tanácsost éltette.

A Miskolci Takarékpénztár közgyűlése.

A Miskolci Takarékpénztár 1914. évi február hó 28-án, vasárnap tartotta Lichtenstein László vezérigazgató elnökleite alatt hetvenedik évi rendes közgyűlést, melyen 32 részvényes jelent meg 1270 darab részvény képviselőben.

Elnök megnyitván a közgyűlést, üdvözölte a megjelenteket s bejelentette, hogy a közgyűlés határozatképes; a jegyzőkönyv vezetésére dr. Bartányi Gyula intézeti ügyészt, hitelesítésére pedig Grünwald Jakab és Wedlich Pál részvényeseket kérte fel.

A tárgysorozat első pontja az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése volt. A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak megadták.

Hetven év.

Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük a következőket:

Midőn intézetünk hetvenedik évi mérlegét t. részvényeseinknek ezennel előterjesztjük, lehetetlen mindenekelőtt meg nem emlékeznünk azon történelmi nagy időkről, melyeket a sors az elmúlt 1914. esztendőben reánk kényszerített. Közel hét hónapja már, hogy nemzetünk hatalmas, nehéz, de végeredményben, hiszszük, diadalmas harcot folytat ellenségeivel szemben.

E háboru méreteivel és következményeivel járó bizonytalanság és a tetemes értékesökkenés miatt értékpapirtárcánknál lényegesebb leírásokat kellett eszközölnünk és évi zárszámadásunkat még a szokottnál is nagyobb szigorúsággal egybeállítanunk miért is az előző évinél kisebb eredményt mutatunk ki, meglévin azonban győződve arról, hogy ezen eljárásunkat a fenforgó viszonyok teljes mértékben indokolják és hogy annak helyességét a bekövetkező jövő is igazolni fogja.

Elvállaltuk a lefolyt évben a Magyar Hadi Hitelintézet miskolci képviselőségének vezetését, részeseudést vállalva a háborus viszonyok által indokolt hi-

telekre szorult miskolci és borsodmegyei kisebb iparosok és kereskedők támogatására alakult szindikátusban.

A háboru okozta viszonyok miatt és tekintettel arra, hogy alkalmazottaink közül ez időszereint tizenhárom hadba vonultak, a Miskolci Takarékegyület üzlethelyiségeit megszüntettük és azokat a háboru tartamára a magyar szent korona országai vörös kereszt egyletének ajánlotta fel, egyidejűleg 5000 koronát adományoztunk a nevezett egyesület humanitárius céljainak előmozdítására.

Ezekután kérjük a t. Közgyűlést, hogy az 1914. évi zárszámadásokat, amelyekhez a felügyelő-bizottság is hozzájárult, jóváhagyni, a nyereség mikénti felosztására vonatkozó javaslatunkat elfogadni, az osztalék kifizetése iránt intézkedni és a szabályszerű felmentvényt részünkre megadni méltóztassék.

Mérlegünk szerint, az előző évről áthozott 46389 korona 78 fillér hozzáadásával 341 873 korona 69 fillér nyereség áll a t. közgyűlés rendelkezésére, melyre nézve tisztelettel javasoljuk, hogy az a következőképen osztassék fel:

Az ingatlanok értékéből leírásra 7243.01 korona, igazgatósági jutaléokra 5 százalék 14774.20 vezérigazgatói jutaléokra 1 százalék 2954.85 3700 darab részvény után osztalékra á 70 korona 259.000, osztalék szelvénybélgyere 843.60, jótékony célra 5000, nyugdíjalapra 5000 új számlára vitessék át 47058.04, összesen 341.873 69 korona.

Szomorú kötelességet teljesítettünk, midőn megemlékeztünk azokról az érzékeny veszteségekről, melyek intézetünket érték.

Dr. Ferbstein József, igazgatóságunk tagja, múlt év március hó 5-én Kubik Béla, felügyelő-bizottságunknak elnöke múlt év május 21-én, Kovács Lajos felügyelő-bizottságunk tagja f. evi január 16-án és Huszthy Béla igazgatónk január hó 29-én elhaltak. Tisztelettel indítványozzuk, méltóztassék a t. Közgyűlés

a halálozások által intézetünket ért súlyos veszteség felett őszinte részvétének kifejezést adni és a felveendő jegyzőkönyvben az elhunytaknak tiszteletreméltó emlékét megörökíteni. A közgyűlés ily értelemben határozott.

Dr. Tüdös István püspöke történt megválasztásakor választmányi tagsági tisztségéről, Nagy Péter dr. pedig közjegyzővé történt kinevezése miatt felügyelő-bizottsági tagságáról lemondott, nevezettek érdemeit jegyzőkönyvbe foglalták.

Az osztalékot a Takarékpénztár mától kezdve fizeti ki.

Dr. Rácz György részvényes meleg szavakban emlékezett meg a Takarékpénztár vezetéséről és az elért eredményért az igazgatóságnak, de különösen Lichtenstein László vezérigazgatónak, valamint a tiszviselő karnak a részvényesek nevében is köszönetet mondott.

Az igazgatóság megválasztás.

Az alapszabályok 49. szakaszának módosítása után az igazgatóságba Bartányi Gyulát, Grünwald Jakabot, Györi Ödönt, Hesz Miklóst, dr. Kovács Gábort és Porcs Jánost, a választmányba Fleischer Ferenczet, Grenyó Bertalant, dr. Kérészy Barnát, dr. Singer Henriket, Szomjas Ferenczet és Wassermann Jakabot a felügyelő-bizottságba Dulac Antalt, Hercz Jenőt, Kun Bertalant, Lévy Józsefet, Pfliegler J. Ferenczet, dr. Tüdös Istvánt (új) és dr. Fejér Aladárt (új) újból beválasztották.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A tengeri liszt maximális ára métermázsanként 44 korona.

A városi tanács, mint a 8682—M. E. 914. számú rendelet értelmében megalakított ármegállapító bizottság a m. kir. miniszteriumnak 721—1915. M. E. számú és a tengeri liszt legmagasabb árának újból való megállapításáról szóló rendelete alapján Miskolcz thjf. város területére nézve a tengeri lisztért követelhető legmagasabb árat métermázsanként 44 koronában állapította meg.

Ezen határozat ellen 8 nap alatt birtokon kívül felebbezésnek van helye a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz.

A tengeri liszt legmagasabb árára vonatkozó fenti határozat folyó évi március hó 1. napján lép életbe. Ezen a napon túl tengeri lisztet a megállapított legmagasabb áránál drágábban árusítani tilos. Visszaélések szigorúan büntetettek.

Ha a tengeri liszt árusítása a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban (kicsinyben való vagy részletkereskedésben) történik, az eladó csak olyan árukat számíthat, amelyek a megállapított legmagasabb áránál nem aránytalanul megeasabbak. Az ez ellen vétők szigorúan büntetettek.

Ezen ármegállapítás hatályba lépésével a 785—ki. 1915. szám alatt kihirdetett s a tengeri liszt-re vonatkozó ármegállapítás hatályát veszti.

Miskolcz, 1915. évi február 27.
A városi tanács:
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Közérdekű közgyűlési határozatok.

Miskolcz thjf. város törvényhatósági bizottsága folyó évi február hó 26-án tartott közgyűlésében:

24—kgy. 1915. sz. alatt határozatot hozott a bevetetlen földek tavaszi megművelésének biztosítása tárgyában.

25—kgy. 1915. sz. alatt elhatározta, hogy a városi közös temető mellett katonai temetőt rendezs az e célra szükséges területet a tulajdonos ref. egyháztól megszerzi.

26—kgy. 1915. sz. alatt elhatározta a köztemetői gondnoki állás ideiglenes szervezését és egy temetőőr felfogadását, továbbá a gondnok és temető őr illetményeit megállapította;

33—kgy. 1915. szám alatt Pus-kás János volt városi végrehajtó temetési költségeire Tiszai Gyulánénak 136 korona 80 fillért engedélyezett.

34—kgy. 1915. szám alatt Toroczky Imre detektív temetési költségeire özv. Toroczky Imrénének 300 koronát engedélyezett.

35—kgy. 1915. szám alatt megállapította özv. Dobos Józsefne özvegyi ellátását.

36—kgy. 1915. szám alatt megállapította özv. Keresztessy Sándorné özvegyi ellátását és gyermekeinek nevelési járulékát.

41—kgy. 1915. szám alatt a Strausz Károly terhére fenálló 320 korona zeneiskolai tandíj hátrálék törlesztését elrendelte.

42—kgy. 1915. szám alatt a nehái Czelláth Bálint terhére fenálló 116 korona 17 fillér zeneiskolai tandíjhátrálék törlesztését elrendelte.

Értesítem a város közönségét, hogy ezen közérdekű határozatokat a városi közigazgatási iktatóhivatalban bárki megtekintheti s elene az 1886. évi XXI. t.-cz. 8. szakasza s az 1912. évi LVIII. t.-cz. 10. szakasza alapján ezen hirdetmény közzétételének napjától számított 15 nap alatt a m. kir. belügyminiszteri urhoz intézett fellebbezését a polgármesteri hivatalban beadhatja.

Miskolcz, 1915. évi febr. hó 28.

Nikell József, polgármester.-h.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolczon, Csabai-utca 2. szám alatt (mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kausuk és aranylemezes fogorok, valamint arany, ezüst- és cement tón ések, jótállás mellett, mérsékelt áron ké zülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban 3 óra alatt elkészülnek.

Butorozott szoba

kiadó.

Cím a kiadóban.

Minden vonalon visszaverjük az orosz támadásokat.

Japan megindította a háborút Kína ellen.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

OROSZORSZÁG.

— A francia lapok azt jelentik Pétervárról, hogy az a nagy harc, amely most a Njemen, Bobr. Naraw és a Visztula előtt kifejlődött, a mostani háboru legnagyobb esatája. Az orosz repülők megállapították hogy a németek jelentékeny erősítéseket hoznak a harevonalba.

FRANCIAORSZÁG.

A Telegrafnak jelentik Slusból: Szombaton délnben dörögni kezdtek az ágyuk és az ágyuzás estig egyfolytában tartott, de ezuttal nem az angol hadi harók ágyui bömböltek, hanem a német nehéz ágyuk szólaltak meg. A németek Lombartzyde környékén nagy elszántsággal támadnak s rohamra menő csapattester a Nieuport felé vezető uton nyomulnak előre. Az időjárás kedvező száraz, napos, esténként gyengén fagy.

TÜRÖKORSZÁG.

— A Stampa jelenti Kairóból: Egyre több jel szól amellett, hogy a törökök a szuezi-csatorna irányában új előnyomulásra készülődnek. A törökök naponta támadásokat intéznek az angol

járőrökre. Ezek a támadások egyre terjeszkednek és lassankint az egész front területére ki fognak terjedni. Azt beszélük, hogy Maxwell tábornoknak az angol főparancsnoknak visszahívása küszöbön áll. A tábornok működését nagyon súlyosan bírálják.

ANGLIA.

— A Nieuwe Rotterdamsehe Courantnak jelentik Londouból: Két német légi jármű, láthatóan csak felderítő céllal, Sheerness erődítési és később a Themse fölé repült. Nemsokára erős köd ereszkedett le, ami a gépek további munkáját lehetetlenné tette.

MAGYARORSZÁG.

— A harevonalról érkező hírek szerint tegnap Galiciában az uzsoki hágó táján az oroszok nagy heveséggel újra és újra támadásokat kíséreltek meg. Hősiesen küzdő csapataink az összes támadásokat könnyen és az ellenségnek véres veszteségeket okozva, visszautasították. Az oroszok igazán nem kimélik csapatainkat. Minden igyekezetük azonban mindenütt csak nagy veszteségeket eredményez részünkre.

ESTI TÁVIRATOK

Mindenütt visszaverték a franciákat.

A német nagyvezérkar jelentése.

Berlin, március 1. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Wervicknél, Liletől északra egy angol légi járművet tüzelésünk leszállásra kényszerített. Arevonalunk egy részén a franciák ismét mint már néhány hónappal ezelőtt is tették, oly lövedékeket használtak, melyek robbanásakor bűzös és fojtó gázokat fejlesztenek; kárt ezzel nem okoztak. Champagnei hadállásaink ellen tegnap legalább két hadtest több támadást intézett; az előretöréseket heves közelharcok után mind visszavertük. Az Argonneokban két kőnavetőt

zsákmányoltunk. Az Argonneok keleti szélé és Vanquois közt a franciák tegnap ötször kísérelték meg az áttörést, a támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett megheiusultak. Azokat a hadállásokat, amelyeket Badonville-től keletre elfoglaltunk, az ellenség visszafoglalási kísérletei ellenére tegnap is megtartottuk. Keleti hadszíntér: Az oroszoknak Lomzától északra és Osztrolenkától északnyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük. Különben lényeges jelenteni való nincs. Legfelsőbb hadvezetőség.

A törökök szorongatták a szuezi-csatorna zsilipjét.

Konstantinápoly, március 1. Az Akabából, a csatornán keresztül Kairóba vezető uton előrenyomuló török csapatok a szuezi-csatorna partján biztos pozíciókat foglaltak el. A török csapatok a

csatornát Szuzeznél elzáró zsilipek villamosműveit annyira meg rongálták, hogy a zsilipeket többé leereszteni nem lehet és a török hajók zavartalanul bemehetnek a szuezi-csatorna vizeire.

A Kárpátokban újabb harcok folynak.

Északi haretér, március 1. Az Opor-völgyi ütközet nyomán visszavonuló oroszok erősítéseket kaptak. Viszkovtól északra újból szembeszálltak őket üldöző seregeinkkel. Újabb harcok kezdődtek, amelyek ma egész nap folyamatban vannak. Az ágyuzó Toronyáig elhallatszik. Murkásra ma egész nap hozták a front felől foglyokat és sebesül-

teket. — Egvidejűleg Uzsoktól északra álló frontunkat is megtámadta az ellenség. Ez a harc is folyik még. Az előjelekből ítélve a helyzet ezen a helyen kitűnő. Az összes magasabb katonai körök úgy mint a csapatok is, a legkitűnőbb hangulatban vannak. A főtiszték a mai ebédnél szinte feltűnően kedélyesek és jókedvűek voltak.

500 suffragett a fronton.

Hága, március 1. Eddig Havreban ötszáz angol suffragettet szállítottak partra, akik táviró-, telefon- és küldönc-szolgálat

okat végeznek. A hadvezetőség most egy női automobil-csapat létesítésének gondolatával foglalkozik.

ÉJFÉL UTÁN

Az összes orosz támadásokat súlyos veszteséget okozva visszavertük.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 1. (Hivatalos.) A kárpáti arcvonal nyugati szakaszán sikeres harcok folytán több orosz előretolt állás jutott birtokunkba. Tizenkilenc tisztet és 2000 főből álló legénységet fogtunk el. Ezuttal is sok hadi anyagot zsákmányoltunk. — A Dnjeztertől délre fekvő területen, miután az oroszok erősítése-

ket kaptak, elkeseredett harcok folynak. Állásaink ellen megkísérelt összes ellenséges támadások, az ellenfél legsúlyosabb veszteségeivel, megheiusultak. Lengyelországban és Nyugatgaliciában tegnap is csak ágyuharcok voltak. Höfer altábornagy. (Minniszterelnökségi sajtóiroda.)

A kárpáti harcokban mindenütt megheiusítottuk az orosz támadásokat.

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az oroszok Duklánál minden embe- rüket tűzbe viszik. A küzdelem

példátlatlanul heves. Uzsoknál végső erőfeszítéseket tesznek. Csapataink a támadásokat mindenütt megheiusítják.

Londonban és Párisban visszautasították az Egyesült Államok kívánságát.

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Wilson jegyzékének ama kívánságát, hogy a kérdéses területekről az ellenfelek az aknákat eltávo-

litsák, Londonban és Párisban teljesíthetetlennek tartják, mert fegyverszünetet feltételezne, erre pedig a hadviselőknél nincs hajlandóság.

A japán-kínai konfliktus véget vet a háborúnak?

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: New Yorkban az a vélemény, hogy a Japán-Kínai konfliktus véget vet a háborúnak, mert Anglia és Oroszország nem viselhetnek európai háborút és nem védhetik

érdekeit Kínában is egyidőben. Japán kihívó politikája aggodalmat kelt Washingtonban. A Tribuna írja, hogy a Gallipoli félszigetre egy francia hadtest egy hét előtt elindult.

Japán megindította a háborút Kína ellen.

Port-Arthurtól északra megszállott kínai községek.

Matscheg és Futschiu japán kézen.

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Miskolcban érkezett hírek szerint a japán csapatok megszállták Port-Arthurtól északra fekvő kínai helységeket: Matschegot, és Futschiu az ottani kereskedelmi vállalatok megvédésének ürügyével.

A német kormány válaszolt Amerikának második jegyzékére.

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A német kormány a második amerikai jegyzékre adott válaszát ma a berlini amerikai követnek Berlinben átadta. A válasz szövegét holnap közlészik.

A tengeri készlet bejelentés határidejének meghosszabbítása.

Budapest, március 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A tengeri készlet bejelentésének ma lejárt határidejét a földmivelügyi miniszter március 15-ig meghosszabbította.

REGÉNY.

BLOKAD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Írta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László. 11

London piacán már érezni kellett ennek a hatását. És micsoda kavarodásba lehetett a tengerbiztosító börze!... Szinte halottam, hogy micsoda ordítózással árulják a londoni esti lapokat. Láttuk is ezeknek a híradásoknak a következményeképpen, hogy a torpedónaszádok — akár a föl-piszkált kereszties pókok hada — miként rajlanak ki a keresésünkre és üldözésünkre. Össze-vissza száguldoztak, hogy ránk leljenek és — akár a varjak csapata a havas tarló fölött, úgy röpködött fölöttünk a mindenféle aeroplán meg hydroplán. Félelmetesen feketelletek az égnek rózsapiros boltozata alatt. A Themse torkolatának minden foltját átkutatták, míg végre is fölfedeztek bennünket. Egy torpedóvadász-hajó figyelője látott meg bennünket és teljes gőzzel irányította nekünk a hajót. Az volt az érzésem és meggyőződésem, hogy nem bánta volna, ha maga is elpusztul: csak minket is magával vigyen a megsemmisülésbe. De ez legkevésbé sem vágott bele a programunkba. Alámerítettem a hajót és kelet-délkelet felé irányítottam, miközben időnkint föl-fölbukkantam a víz színére. Mignem aztán a kenti part vidékére jutottunk és messze a nyugati szemhatáron látszott üldözőink fényezőinak halvány sávjai. Ott aztán megpihentünk egész éjszakán át, mert a buvarhajó éjszaka nem sokat számot,

tán annyit sem, mint egy rozoga torpedónaszád. Meg aztán valamennyien ki voltunk merülve és ránk fért egy kis nyugság... — Jusson eszetekbe hadi hajók parancsnokai, amikor a gépeiteket és szivattyuitokat tisztítjátok, — az emberi gépezetet is ápolni kell! A szikratáviró árbócat is fölállítottam és föl hívásomra nyomban választ kaptam Stephan kapitánytól. Utja közben — ahogy jelentette — valami baja esett a gépének és most vesztelni kénytelen, de a hibát hamarosan ki lehet javítani. Ez meg is történt.

(Folytatjuk.)

Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy szeretett gyermekünk és jó testvér

Weszely János

a 34-ik gyalogezred katonája, a déli harcúterén szerzett betegsége folytán, február 18-án, életének 23-ik évében Bródban (Szlavonia) elhunyt.

Szeretett és feledhetetlen jó gyermekünk lelki üdvéért f. hó 4-én reggel 7 órakor fogjuk az engesztelő szent misét a minorita atyák templomában az egek urának bemutatni.

Miskolc, 1915 március 1.

Weszely F. Károly és neje
szül. Kiss Erzsébet,
gyászoló szülők.

Segítsük

a hadba vonultak családjait és az elesettek gyermekeit!

HIREK

— A fellobozózt Miskolc. Tegnap, vasárnap zászlódiszt öltött a város. A házakról nemzetiszínű, fekete-sárga és piros-fehér-fekete zászlók hirdették nemzet szövetségeseinknek a mazu-ri-tavaknál és a mi vitéz seregeinknek Oroszországban, Galiciában és a Kárpátokban kivívott fényes diadalát.

— A tizenhetedik tüzérezred hadapródjelöltjei. A miskolczi 17. számú tábori tüzérezred tisztiskolájában a tiszt vizsgát ki-tünő eredménnyel 23-an tették le. Ezek valamennyien hadapród-jelöltek (tüzemesterek) nevezettek ki és pedig: Bárány László, dr. Bolla Rezső, Bauer Elek, Banke Antal, dr. Császár Ferenc, Fábry Ferenc, Fekete Bertalan, Ganszky Adolf, Keresztessy Sándor, dr. Kirchoffer Kálmán, Klein László, Lágler Géza, Magyar János, Oláh Béla, Persziua Géza, Pongor Lajos, Pitroff Miklós, Rácz Indár, Sümegei N. Szabó István, Szikcsák Béla, Tomcsányi István.

— Zászló a 10-es honvédeknek. A 10. honvédegyezred harctérre induló menetzászlóját gyönyörű nemzetiszínű selyem lobogót vitt magával, rajta művészi aranyhímzéssel a jelmondat: Előre, dicső 10-es honvédek! A lobogó nyeléről széles, nagy selyemszallag omlik le. A zászlót Zábráczy György esperes-plébános beszentelte és Szabó Géza százados, zászlóaljparancsnok kezeihez juttatta a zászlót. Kolozsváry Margit urleány himezte a gyönyörű szép lobogót. Hisz-szük, hogy a zászlót új dicsőség nagyszerű babérjaival ékesítve hozzák vissza a győzelmes háboru után a derék népfelkelők, akiket Isten áldása és a mi szeretetünk melegsége kísér a nagy útra, ahova ma reggel elindultak.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Kedden: Moztündér.
Szerdán: Az ördög.
Csütörtökön: Szibill.
Pénteken: Otthon.
Szombaton: Gül-Baba.
Vasárnap: Peleskei nótárius.

Apróhirdetés.

Ailami tisztviselő keres május elsejére önálló 3 szobás lakást kerttel. Cím a kiadóban. 48

Szakképzett elárusító ajánlkozik női kalap vagy konfekció üzletbe. Címe a kiadóban. 49

Középkorú nő pénztárnoknőnek, fűszerüzletben kiszolgálónőnek nagy gyakorlattal házvezetőnőnek ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. 50

Két tágas udvari szoba,
mellék helyi. égekkel
május 1-re kiadó.
Hunyadi-utca 58.

Apolóni képeny
Apolóni képeny
Apolóni frkandó
Apolóni karszalag
Apolóni lélekmelegítő

legolcsóbb árban kapható

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolc, S.échenyi-u. 4. (Koronával szemben)

Urania

Nagy Mozdószínház

Műsor március 1-én és 2-án:

SZERENCSE FEL.

Dráma 2 felvonásban.

Mindent a szerelemért.

Színmű 2 felvonásban.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepek: p. 4. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO nagy mozdószínház WEIDLICH-palota

Műsor március 1-én és 2-án:

Harc a leopárdal.

Dráma 2 felvonásban.

Metamorfózis.

(Saját gyilkosa.)

Fantasztikus dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepek napok: d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Lapelárusítók:

fiúk, leányok, férfiak vagy asszonyok magas jutalék mellett felvételek

Groszman János hírlapvállalatában.

Két elegánsan, butorozott egymásba nyíló szoba

kiadó.

Bővebbet a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Széchenyi-utca 4.

Egy 2 - 3 középiskolát végzett flu nyomdásztanulónak

felvételt

Klein és Ludwig nyomdájában.